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กองคลัง

ท ำไมเรำถึงต้องเสียภำษีและคำ่ธรรมเนียมต่ำงๆ
เงินภำษีต่ำง ๆ ที่เรำช ำระไปให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั น
อยู่ที่ไหน 
และน ำไปท ำอะไรบ้ำง



เงินภาษี กับการพัฒนาท้องถิ่น
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เงินภาษี ที่ท่านเสียไปให้กับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
นั้น ภาษีเหล่านี้ถือเป็นรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เมื่อเรา
จัดเก็บได้เงินเหล่านี้จะน ามาพัฒนาท้องถิ่นของเรา เช่น การปรับปรุง
ซ่อมแซมถนนหนทาง งานไฟฟ้า งานประปา โครงสร้างพื้นฐาน
สาธารณูปโภค สาธารณูปการ การบ ารุงการศึกษา การส่งเสริม
ประเพณีวัฒนธรรมท้องถิ่น การอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติ งาน
สาธารณสุข เป็นต้น ดังนั้น ถ้าเราจัดเก็บภาษีได้อย่างทั่วถึงก็จะท าให้
เรามีรายได้เพิ่มขึ้นและนั่นก็หมายความว่าเรามีเงินมาช่วยพัฒนา
ท้องถิ่นของเรามากขึ้น

การพัฒนาท้องถิ่นให้เจริญก้าวหน้า นั้น “เงิน
งบประมาณ” เป็นปัจจัยส าคัญเพราะ หากท้องถิ่นมีรายได้
น้อยการพัฒนาย่อมไม่ก้าวหน้า ดังนั้นท้องถิ่นจะต้อง
พยายามจัดหาและจัดเก็บรายได้ให้มากยิ่งขึ้นเพื่อใช้เป็น
ค่าใช้จ่ายในการพัฒนาท้องถิ่นด้านต่างๆ ที่มีอยู่มากมาย
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งานการเงินและบัญชี

การด าเนินการในการป้องกันและการใช้จ่ายงบประมาณเพือ่ป้องกันควบคุมโรคตดิต่อ 
กรณีโรคตดิเชือ้ไวรัสโคโรนา 2019 (โควิด-19) ใหอ้งคก์รปกครองส่วนทอ้งถิน่ถอืปฏบัิติ
ตามหนังสือทีอ้่างถงึ



หมวด/ประเภท ประมำณกำร
2564

จัดเก็บได้ (บำท) 
เดือนนี 

จัดเก็บได้ทั งปี (บำท)
(1 ต.ค. 62 – ปัจจุบัน) (%)

ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง 500,000.00 0.00 13,122.52 2.62%

ภาษีโรงเรือนและที่ดิน 15,000.00 0.00 11,325.00 0.00%

ภาษีบ ารุงท้องที่ 4,000.00 1,449.40 5,206.97 130.17%

ภาษีป้าย 660,000.00 2,680.00 2,680.00 0.41%

ค่าธรรมเนียม ค่าปรับ และใบอนุญาต 1,864,400.00 581,649.90 607,579.30 32.59%

รายได้จากทรัพย์สิน 401,000.00 9,452.05 9,452.05 2.36%

รายได้เบ็ดเตล็ด 22,600.00 289.39 289.39 1.28%

รายได้จากทุน 2,000.00 0.00 0.00 0.00%

ภาษีจัดสรร 24,855,000.00 1,963,240.64 4,813,348.81 19.37%

เงินอุดหนุนทั่วไป 23,070,000.00 863,600.00 7,067,828.00 30.64%

รวม 51,394,000.00 3,412,909.33 12,519,507.04 24.36%

รำยกำร รับแจ้งจัดสรร
2563

รับจริง (บำท) 
(1 ต.ค. 62 – ปัจจุบัน)

จ่ำยจริง (บำท)
(1 ต.ค. 62 – ปัจจุบัน)

คงเหลือ

ค่าบ านาญ ลูกจ้างประจ า ถ่ายโอน 29,512.02 29,512.02 29,512.02 0.00

ขยายถนนคสล.พร้อมระบบระบายน  า บ.ท่าข้อง
เหล็ก ม.9 – บ.เพียเพา้ ม.4 (ทางหลวงท้องถิ่น 
หมายเลข อบ.ถ.21-003) จ านวน 2ช่วง มีพื นที่
รวมไม่น้อยกวา่ 4,569 ตร.ม. ทต.ค าน  าแซบ

9,892,000.00 0.00 0.00 9,892,000.00

รำยรับจริง เงินอุดหนุนระบุวัตถุประสงค์/เฉพำะกิจ
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งานจัดเก็บรายได้

ค่าธรรมเนียมต่างๆ

รำยงำนผลกำรจัดเก็บรำยได้ ประจ ำเดือน ธันวำคม 2563
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ภาษีป้าย
เจ้าของป้ายซ่ึงแสดงป้ายชื่อ ยี่ห้อ หรือเครื่องหมาย

ที่ใช้ในการประกอบการค้าหรือประกอบกิจการอื่น โดยมี
เจตนาเพื่อหารายได้หรือโฆษณาการค้าหรือกิจการอื่นเพื่อหา
รายได้ ไม่ว่าจะได้แสดงหรือโฆษณาไว้ที่วัตถุใด ๆ หรือท าให้
ปรากฏด้วยวิธีใดๆ ก็ตามมีหน้าที่ต้องเสียภาษีป้าย จัดเก็บ
จากเจ้าของป้าย ตามขนาดพื้นที่ป้าย และภาษาที่ใช้ 

อัตราภาษีต่อขนาดพื้นที่ 500 ตารางเซนติเมตร

กรณีที่ไม่อาจหาตัวเจ้าของป้ายได้ ผู้ครอบครองป้าย เจ้าของหรือผู้
ครอบครองอาคารหรือที่ดินที่เป็นที่ติดตั้งป้าย เป็นผู้มีหน้าที่เสียภาษี
ป้ายตามล าดับ
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อัตราภาษีป้าย

ประเภทป้ำย แบบ (ก)* แบบ (ข)*

(1) ป้ำยที่มีอักษรไทยล้วน 10 บำท 5 บำท

(2) ป้ำยที่มีอักษรไทยปนกับอักษรต่ำงประเทศ 
หรือปนกับภำพ และหรือเครื่องหมำยอื่น

52 บำท

26 บำท

(3) ป้ำยที่ไม่มีอักษรไทย ไม่ว่ำจะมีภำพหรือมี
เครื่องหมำยใดๆ หรือไม่ และป้ำยที่มีอักษรไทย
บำงส่วนหรือทั งหมดอยู่ใต้หรือต่ ำกว่ำอักษร
ต่ำงประเทศ

50 บำท

(ก) ป้ายที่มีข้อความ เครื่องหมาย หรือภาพที่เคลื่อนที่ หรือเปลี่ยนเป็น
ข้อความเครื่องหมาย หรือภาพอื่นได้

(ข) ป้ายนอกจาก (ก)

*

อัตรำภำษีป้ำย
(กฎกระทรวงก าหนดอตัราภาษีปา้ย พ.ศ. 2563)

อัตรำค่ำภำษี ค ำนวณตำมพื นที่ป้ำย (กว้ำง x ยำว) เป็นตำรำงเซนติเมตร

ถ้าค านวณพ้ืนท่ีของป้ายแล้ว มีอัตราท่ีต้องเสียภาษีต่ ากว่าป้ายละ 200บาท 
ให้เสียภาษีป้ายละ 200 บาท
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การยื่นแบบแสดงรายการเสียภาษีป้าย

ให้เจ้าของป้ายยื่นแบบแสดงรายการเสียภาษีป้าย (ภ.ป. 1) 
ดังนี้
• กรณีป้ายโฆษณาที่ติดตั้งใหม่ ให้ยื่นแบบ (ภ.ป.1) ภายใน  

15 วัน
• กรณีป้ายที่ช าระค่าภาษีป้ายต่อเนื่องทุกปี ให้ยื่นแบบ 

(ภ.ป. 1) ได้ตั้งแต่ เดือนมกราคม ถึง เดือนมีนาคม 
ของทุกปี

•  ในกรณีที่ติดตั้งหรือแสดงป้ายภายหลังเดือนมีนาคมหรือ 
ติดตั้งหรือแสดงป้ายใหม่แทนป้ายเดิม หรือเปลี่ยนแปลง
แก้ไขป้ายอันเป็นเหตุให้ต้องเสียภาษีป้ายเพิ่มขึ้น ให้
เจ้าของป้ายยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ายภายใน15 วัน 
นับแต่วันติดตั้งหรือแสดงป้าย หรือนับแต่วัน
เปลี่ยนแปลงแก้ไขแล้วแต่กรณี

• หากท่านปลดป้ายลงเนื่องจากเลิกกิจการกรุณาแจ้งให้
ทราบภายในเดือนธันวาคม ของทุกปี

กำรยื่นแบบ 


